

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й
№ 41 (340)
Воскресенье
23 мая
1948 года.
ЦЕНА 15 КОП.

Товарищи колхозники и колхозницы! Проведением весеннего сева в сжатые сроки, на высоком уровне агротехники обеспечим получение высокого урожая зерновых, картофеля и овощей.

Быстрее завершить весенний сев

Колхозное крестьянство нашего района, выполняя решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) и готовясь к 25-летию образования Карело-Финской ССР развернуло социалистическое соревнование за получение высокого урожая и прилагает все усилия к тому, чтобы быстрее в правильные агротехнические сроки завершить весенний сев и тем самым заложить основу урожая третьего года четвертой сталинской пятилетки. Соревнуясь и используя благоприятные условия весны, колхозы района посеяли на 20 мая на 349 га больше, чем на это же число, прошлого года.

План весеннего сева выполнен на 68 проц., в том числе яровых зерновых на 91 проц. Полностью закончили сев яровых зерновых колхозы Щекильского, Пульчейского, Нялмозерского, Палалахтинского и Колатсельгского сельсоветов. Близи к завершению сева яровых зерновых колхозы Савиновского, Сусойского сельсоветов.

Руководители этих колхозов прилагают все усилия к тому, чтобы не затягивать сев, а использовать каждый день и час для того, чтобы выполнить план сева в сжатые сроки и при высокой агротехнике полевых работ.

Но в районе есть немало председателей колхозов и руководителей первичных партийных организаций и сельсоветов, которые ориентируясь на сроки сева прошлых лет, не торопятся с завершением сева, растягивают сроки его и тем самым нарушают правильные агротехнические сроки сева. При чем, как ни странно, эта заминка происходит в наиболее южных сельсоветах района: Кинелахтинском и Тигверском. Кинелахтинский сельсовет план весеннего сева зерновых выполнил только на 58 проц., Тигверский на 60 проц. Медленно сеют зерновые колхозы Ведлозерского сельсовета. Такая затяжка сева не допустима.

Боевая задача руководителей колхозов состоит в том, чтобы мобилизовать все имеющиеся ресурсы и в ближайшие 2—3 дня не должно быть ни одного колхоза, не выполнившего плана

посева зерновых культур. Наступило время посадки картофеля и овощей. Передовые колхозы „III решающий“ Саригорского сельсовета, им. Сталина, им. Байдукова Щекильского сельсовета закончили посадку картофеля. Необходимо в ближайшие дни закончить посадку картофеля во всех колхозах района. Сроки посева таких овощных культур как: морковь, свекла, лук и др. истекли. Нельзя медлить, надо закончить посев овощей и корнеплодов.

Крайне медленно проводится посев многолетних трав. Из плановых 100 гектар, выполнено всего лишь 18 га. Участковые агрономы на местах должны помогать руководителям колхозов в правильном размещении многолетних трав на полях севооборотов. Надо выполнить план посева трав.

Из-за неблагоприятных условий зимовки во многих колхозах района озимые посевы требуют подкормки, наряду с проведением сева следует продолжать уход за озимыми посевами.

Ранние пары—основа высоких урожаев озимых зерновых будущего года. В каждом колхозе должен быть составлен четкий график подъема паров. Необходимо закрепить ответственных лиц за этот важнейший участок работы.

Сразу же по окончании ярового сева следует переключиться на подъем паров. Вся имеющаяся в колхозах тягловую силу переключить на выполнение ежедневного графика, закончив эту работу до 10 июня в каждом колхозе.

Секретари первичных парторганизаций, председатели исполкомов сельсоветов призваны организовать проведение культурно-массовой и массово-политической работы, мобилизовать тружеников села на быстрейшее завершение весеннего сева.

Качественное проведение весеннего сева в сжатые сроки, образцовый уход за посевами, должны явиться основой получения высоких урожаев в 1948 году—в третьем году послевоенной сталинской пятилетки.

Закончили посадку картофеля

Колхоз „III решающий“ Саригорского сельсовета первым в районе закончил весенний сев. На 21 мая

закончена посадка картофеля на площади 6,8 га с перевыполнением плана на 0,3 гектара.

Итоги первого дня экзаменов

Успешно прошли экзамены по русскому языку в V классе „б“ Ведлозерской средней школы, 15 человек из 32 сдали экзамены на хорошо и отлично.

Ни одной двойки не получили учащиеся 5-го национального класса Сусойской школы.

Отличные отметки получили по алгебре учащиеся VII класса Колатсельгской семилетней школы: Валя Колесова, Коля Кондратьев, Вася Ефимов.

В четвертых классах Сусойской, Куккозерской, Илъяльской и Соиской начальных школах по финскому языку экзамены показали 100 процентную успеваемость учащихся.



ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ТРУДДОРУЧАСТИЯ

Колхозники сельхозартели им. Сталина Ведлозерского сельсовета, выполнили план трудового участия в дорожном строительстве.

Председатель колхоза тов. Тупицын обеспечил организованный выход колхозников на дорожное строительство. Выполнено 36 конедней и 48 человеко-дней. На расстоянии 4-х километров проведена расчистка дороги. Для строительства моста заготовлено и вывезено 60 штук бревен.

В. Прокопьев.



БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОСЕВУ МНОГОЛЕТНИХ ТРАВ

Колхозы района в текущем году имеют возможность посеять многолетних трав на площади 100 га. Закупили семена и провели посев колхозы Палалахтинского сельсовета на площади 3,76 га, Щекильского—4,7 га. Не дооценивают это важнейшее мероприятие колхозы Сусойского и Савиновского сельсоветов. Председатель колхоза „Кл. борьба“ Савиновского сельсовета тов. Родионов закупил семена в отделе сельского хозяйства в начале мая месяца. Прошло 20 дней, но посев не проведен.

Надо покончить с недооценкой к посевам трав. Каждый колхоз должен выполнить план посева многолетних трав. Не выполнение плана срывает установленные севообороты в колхозах.

И. Мугачева,

и. о. главного агронома отдела сельского хозяйства.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО ВЕДЛОЗЕРСКОМУ РАЙОНУ

По решению комиссии при исполкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на доску почета заносятся передовики сельского хозяйства

15. ТРОФИМОВ Алексей Данилович—колхозник колхоза „Красная Кинерма“ Ведлозерского сельсовета при норме на пахоте 0,30 га, ежедневно пашет по 0,65 га.

16. ФЕДУЛОВ Иван Васильевич—колхозник колхоза „Красная Кинерма“ Ведлозерского сельсовета при норме на пахоте 0,30 га, ежедневно пашет по 0,70 га.

17. АНДРЕЕВ Семен Михайлович—колхозник колхоза им. Ленина Тигверского сельсовета пашет по 0,55 га в день, при норме 0,30 га.

18. ФИРСОВА Мария Максимовна—колхозница колхоза им. Ленина Тигверского сельсовета работает на бороновании, выполняет норму на 200 процентов.

19. ИВАНОВ Федор Степанович—колхозник колхоза „Кр. октябрь“ Сусойского сельсовета пашет по 0,60 га, при норме 0,30 га.

20. ПАВЛОВА Анна Петровна—колхозница колхоза им. Сталина Щекильского сельсовета ежедневно пашет по 0,50—0,60 гектара, при норме 0,30 га.

21. СЕМЕНОВ Павел Осипович—колхозник колхоза им. Чапаева Пульчейского сельсовета на пахоте выполняет по 0,50 га в день, при норме 0,30 га.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЯРОВОГО СЕВА

Колхоз им. Сталина Щекильского сельсовета на 21 мая произвел посадку картофеля на площади 2,70 га и закончил посадку овощей за исключением

капусты. План ярового сева выполнен на 126 процентов. Все колхозники дружно и организованно выходят на работу.

12 гектар зерновых сверх плана

Колхозы Пульчейского сельсовета выполнили план сева зерновых, продолжают посев сверх плана. Колхоз им. Жданова засеял сверх плана зерновых 3 га, „Красная граница“—3,5 га, им. Чапаева—

2 га и др. Всего колхозы сельсовета засеяли сверх плана зерновых 12,25 гектара.

Отстающие колхозы с весенним севом следуйте примеру передовых.

В. Лукьянов.

За высокий урожай овощей

Овощевод колхоза им. Кирова Щекильского сельсовета П. И. Тимофеева в прошлом году получила хороший урожай с площади, засеянной овощными культурами.

В этом году тов. Тимофеева тоже серьезно взялась за свое дело. Она на овощеводческом участке работает одна и успешно справляется с порученным делом. На 20 мая произве-

ла посев овощей на площади 0,30 га, кроме капусты. Она устроила хозяйственным способом 10 утепленных гряд и посадила их огурцами. Посев произвела строго соблюдая агроправила.

Тов. Тимофеева борется за высокий урожай овощей в 1948 году.

Степанова.



В Можайском леспромхозе треста „Мослеспром“ (Московская область) образцы стахановского труда показывает бригада лесорубов С. Белова. Она заготавливает за смену до 200 хлыстов, вдвое больше нормы.

На снимке: бригадир С. Белов (слева) и мастер В. Демидов на заготовке строительного леса.

Фото В. Соболева.

Прессклише ТАСС

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Карельский лес Ленинграду

Из устья реки Олонка в Ладожское озеро вышел буксирный пароход „Москва“ с первой гонкой леса для Ленинграда. В ней — 2 тысячи кубометров древесины.

Всего в этом году на восстановление города Ленинград будет направлено из Карелии 250 тысяч кубометров древесины.

— 0 0 0 —

В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ РЕСПУБЛИКИ

Коллектив Кировской железной дороги на 15 дней раньше срока выполнил пятимесячный план погрузки.

Передовики соревнования — железнодорожники кемского отделения — уже отгрузили 400 вагонов в счет июня.

Лясельская бумажная фабрика за 16 дней мая выполнила месячный план на 164,8 проц. В социалистическом соревновании

впереди идет смена мастера Понина.

(КарелфинТАГ).

М. Жукова.

Героическая борьба греческого народа

Вот уже три с половиной года, как греческий народ ведет борьбу против захватившей власть в стране монархо-фашистской клики, получающей помощь от иностранных государств.

Еще в 1941 году, когда Грецию оккупировали гитлеровские войска, в стране началась партизанская война против немцев. Возглавлял эту борьбу ЭАМ (национально-освободительный фронт), в состав которого наряду с коммунистической партией входили социалистическая, крестьянская и другие демократические партии.

Вооруженные силы национально-освободительного фронта, объединившие в своих рядах многочисленные партизанские отряды, постепенно преобразовались в крепкую национально-освободительную армию.

В 1944 году, когда советские войска громили немцев в Болгарии и Югославии, гитлеровцы под давлением национально-освободительной армии стали ударять из Гре-

ции. Однако греческому народу не удалось восстановить пограничную свободу и независимость. В октябре того же года по приказу Черчилля, под видом военной помощи, на греческом побережье высадились английские войска. Вместо того, чтобы преследовать отступавших немцев, эти войска начали войну против греческой народной армии.

При помощи извне в Греции была восстановлена монархия. Предатели народа, сотрудничавшие с немцами, заняли руководящие посты в правительстве. Они вероломно стали разоружать войска народной армии, вооружать монархо-фашистские банды, переполнять тюрьмы патриотами, сражавшимися против немецких оккупантов. Но свободолюбивый греческий народ решил не сдаваться. Демократическая армия под командованием генерала Маркоса развернула борьбу против новых интервентов и монархических банд. Она освободила много районов в

ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД

70-летний Иван Петрович Семенов — колхозник колхоза им. Ленина Тигверского сельсовета добросовестно трудится на колхозном производстве. Несмотря на свой престарелый возраст, он работает пахарем и пашет ежедневно по 0,45 га в день, при норме 0,30 га. Качество работы хорошее.

Я. И.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В ТОРГОВЛЕ

Запросы советского потребителя возрастают все больше и больше. Он требует вежливого и культурного обращения от работников прилавка, добросовестного отношения к своему делу. Далеко не дошла эта истина до продавца Сонского отделения Колатсельского сельпо И. Е. Григорьевой. Она с населением обращается грубо, магазин открывает по своему усмотрению, не соблюдает установленных часов торговли. Есть случаи, что товары отпускает из-под прилавка без очереди. На просьбу покупателей она не реагирует.

Председателю Колатсельского сельпо т. Дятчуеву пора обратить серьезное внимание на беспорядки, которые допускает продавец Григорьева, потребовать от нее вежливого и культурного обращения с потребителями.

М. Жукова.

Мало помогает агроном

Отдел сельского хозяйства для оказания помощи колхозам в применении и соблюдении агротехники направил на территорию Тигверского сельсовета агронома т. Кондратьева. Но она мало оказывает помощи колхозам.

Вот уже закончили сев зерновых культур и заканчивается посадка овощей в колхозе им. Ленина Тигверского сельсовета, а агроном тов. Кондратьев в период весеннего сева ни одного разу не удосужилась зайти на колхозные поля, не рассказала и огородникам, как правильно посеять огородные культуры. В правление колхоза

за она почти не заглядывает, не оказала помощи в составлении агротехнического плана, несмотря на то, что тов. Кондратьева живет в этом колхозе. В такой разгар весеннего сева она ушла в Паняилу по личным делам и пробыла там 3 дня.

Заведующий отделом сельского хозяйства т. Иванов должен потребовать от агронома т. Кондратьевой добросовестного отношения к порученному делу.

Я. Михайлов,

председатель колхоза им. Ленина Тигверского сельсовета.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В районной газете „Сталинец“ за 29 апреля была помещена заметка под заголовком: „Улучшить качество продукции“. В ней было указано на недоброкачественную выпечку хлеба при Шеккильском отделении Ведлозерского сельпо.

Председатель Шеккильского сельсовета тов. Степанова нам сообщила, что факты, указанные в заметке подтвердились. На исполнении сельского Совета и екарю тов. Скобелевой дано предупреждение.

В настоящее время качество хлеба улучшилось.

„Нарушают правила советской торговли“

Под таким заголовком от 8 апреля 1948 года в нашей газете была помещена заметка. В ней указывалось, что продавец Нихталахтинского магазина Ведлозерского сельпо П. Агафонова нарушает правила советской торговли.

Председатель Ведлозерского сельпо тов. Христофорова нам сообщила, что факты указанные в заметке полностью подтвердились. Правление Ведлозерского сельпо объявило выговор П. Агафоновой и указало на недопущение впредь подобных явлений.

стране и установила там при помощи народных советов демократические порядки.

Это вызвало тревогу у капиталистов Америки. В марте 1947 года якобы для помощи Греции отпускается 300 миллионов долларов. Эти деньги пошли на вооружение и инструктаж греческих королевских войск. Портами, дорогами и аэродромами в Греции стали распоряжаться крупные иностранные монополии. В их руки перешла почти вся промышленность.

Чтобы замаскировать реакционный фашистский режим в стране, во главе правительства был поставлен Софулис — представитель так называемой либеральной партии. Но реакция при Софулисе еще более усилилась, террор принял невиданные размеры: все прогрессивные партии, профсоюзы распушены, демократические газеты запрещены, за участие в забастовках люди расстреливаются, целые деревни сжигаются за поддержку партизан. Почти полмиллиона крестьян выселены из районов военных действий и сейчас нищенствуют и умирают с голоду.

Греческий народ, однако, не дает себя запугать. Тысячи рабочих и крестьян постоянно пополняют ряды борющейся с интервентами народно-демократической армии. Эта армия занимает семь десятых всей территории Греции. В декабре 1947 года на освобожденной территории создано Временное демократическое правительство Греции под руководством генерала Маркоса. Народные комитеты распределяют помещичью землю между безземельными крестьянами, проводят другие демократические мероприятия, создают больницы, амбулатории, школы.

На генеральной Ассамблее организации Объединенных наций американская делегация, используя голоса зависимых от Америки стран, провела решение о создании так называемой Балканской комиссии, которая должна найти „виновников“ гражданской войны в Греции. Вот уже полгода, как эта „комиссия“ старается доказать, что северные соседи Греции якобы вмешиваются в греческие дела, хотя никаких фактов привести не может. Между тем всем известно,

что гражданская война — результат англо-американского вмешательства в дела Греции.

Не раз уже командование монархических войск в Греции, действующее под руководством иностранных военных советников, объявляло о решительных походах против народной армии. Но все эти походы кончались плачевно. Греческие демократические войска, поддерживаемые народом, умелым маневрированием уходило от опасности и в наступательных операциях наносило серьезные потери монархистам. Народная армия ведет боевые операции во всех районах страны, заставляет монархистов распылять свои силы и дезорганизовать коммуникации врага. В феврале 1948 года войска демократической армии появились даже близ столицы Греции Афины и крупнейшего порта страны — Салоники.

Греческие рабочие и крестьяне поддерживают свое Временное демократическое правительство во главе с Маркосом и свою народную армию. Народ Греции борется за независимость родины, ее честь и свободу. А. Гиндия.